

携手助残 点亮梦想



志愿者走进寒亭区特殊教育学校,送去午休床以及学习用品,并与孩子互动。

□文/本报记者 王鲁萍
图/由潍坊市金阳公益服务中心提供

爱心档案 为残疾人搭建希望之桥

近日,潍坊市金阳公益服务中心“携手同行 点亮梦想”助残公益项目的志愿者到奎文区苇湾社区开展公益服务活动,为孤独症儿童捐赠康复辅导读物,并组织了康复教育方向的专家咨询和家長培训。

“携手同行 点亮梦想”助残公益项目于2017年设立,旨在聚焦残疾人全面发展与社会融合。项目以“平等赋能 多元共融”为核心理念,通过动员社会各界力量,进行资源整合与精准帮扶,为残疾人提供身心关爱、康复康养辅助、创业就业支持等全方位服务。多年来,该项目已定向帮扶残疾人1000余名,组织开展助残公益服务活动317场,受益人群1.57万人,奉献公益价值217万元。

暖心故事 关爱改变特殊家庭的轨迹

暖暖(化名)是潍坊市坊子区九龙街道一位下肢先天残疾的农村女性,丈夫和大女儿听力残疾,只有二女儿身体各方面正常。曾经的暖暖,因为身体的残疾和家庭的特殊情况,内心充满自卑,很少与外界交流。

在“携手同行 点亮梦想”助残公益项目的帮助下,一切都发生了改变。项目通过“社工+义工”双工联动的方式及“七步疗愈法”,为暖暖一家提供全方位服务。志愿者经常上门看望他们,为他们送去生活物资,陪他们聊天解闷。同时,还为暖暖提供了心理疏导,鼓励她走出自卑的阴影。

渐渐地,暖暖从自卑变得自信,从受助者变成了助人者。她不仅自己成为一名志愿者,还成为了“希望之家”志愿服务队的队长。这支志愿服务队全部由残疾人及其家属组成,如今已发展到40人。

暖暖的变化也深深影响了两个女儿。大女儿虽然听力残疾,但在暖暖的影响下,成为了一个全国听力障碍人士服务群的群主,为众多残友开展服务,用自己的力量帮助更多和她一样的人。小女儿从高中起就加入志愿团队,成为一名“小志愿者”,她还带领着27名同学一起成立了“小龙人志愿服务队”。在报考大学时,小女儿毅然选择了社工专业,希望用更多的专业知识去服务更多的人,将这份暖心善意持续传递下去,奉献社会。



志愿者利用手鼓为孩子疗愈。



志愿者为安丘市爱伦特殊教育学校送去爱心物资。



▲志愿者为从事自闭症儿童教育工作的老师开展减压疗愈。

▶志愿者走进安丘市爱伦特殊教育学校与孩子共同制作风筝。

城市温度 让爱心与尊严同行

□本报评论员 王鲁萍

潍坊市金阳公益服务中心打造的“携手同行 点亮梦想”助残公益项目,用无私的爱心和实际行动,为残疾人搭建了一座通往平等、尊严与希望的桥梁,既关注了残疾人的个体发展,又推动了社会的和谐共融,破解了残疾人帮扶与社会融合的双重难题。

项目展现出了多重价值维度:于残疾人个体而言,项目为他们提供物质和精神上的双重支持,帮助他们克服身体和心理上的障碍,重拾生活的信心,实现了从受助到助人的蜕变,就像暖暖一家,他们的人生因为这个项目而变得更加精彩;于社会而言,项目动员了社会各界力量参与到助残公益中来,增强了社会的公益意识和凝聚力,促进了社会的公平与正义,让整个社会充满了温暖与善意;于城市形象而言,这样的助残公益项目彰显了潍坊这座城市的包容与大爱,让“志愿之城 温暖潍坊”的形象更加深入人心。

真正的社会进步,始于对每个生命的尊重与关爱,源于每个人的积极参与和奉献。当爱心的接力棒在社会各界手中不断传递,我们看到的不仅是残疾人生活的改变,更是一个城市用爱心温暖人心、用行动践行担当的生动写照。

